
Кузнецова Ольга Владиславовна, 

воспитатель МАДОУ детский сад 6 

                                             ГО Красноуфимск 

Конспект НОД «Профессия пожарный». 

(вторая младшая группа) 

 

Цель. Познакомить с профессией пожарного, его опасным трудом, 

некоторыми правилами пожарной безопасности; учить правильно, 

действовать в случае возникновения пожара; рассмотреть форму пожарного; 

предметы, необходимые в работе пожарного; узнать пожарную машину. 

Материал. Картинки (огонь, пожар, пожарный, одежда пожарного, 

противогаз, пожарная машина). Карточки с изображением предметов, 

необходимых для работы пожарного и людей других профессий. 2 больших 

ведра, 6 маленьких ведерок. 

 

ХОД ЗАНЯТИЯ. 

Воспитатель: Ребята, вы любите отгадывать загадки? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Тогда присаживайтесь рядком, да слушайте с ладком. – он 

красив и ярко красен, но он жгуч, горюч, опасен! /огонь/ 

Дети: это огонь. 

Воспитатель: (показывает картинку) 

- если дым валит клубами, пламя бьется языками, и огонь везде и жар, это 

бедствие -… /пожар/ 

Дети: это пожар. 

Воспитатель: (показывает картинку) 

- победит огонь коварный тот, кого зовут… 

Дети: пожарный. 

Воспитатель: (показывает картинку с изображение пожарного) молодцы 

ребятки! Пожарные это люди, чья профессия – побеждать огонь, спасать 

людей, попавших в беду. Они бесстрашны, сильны, тренированны, 

самоотверженны. Как же называют людей этой профессии? 

Дети: Это пожарные. 

Воспитатель: Верно. Пожарные постоянно тренируются, проводят 

специальные учения, занимаются в спортивных залах, чтобы во время  не 

учебного, а настоящего пожара суметь проявить свою ловкость, силу и 

сноровку. 

Пожарные носят специальную одежду (показывает картинку), защищающую 

от огня и дыма. На голове у них стальная каска, штаны и куртка сшиты из 

толстого брезента. На ногах прочные  и удобные сапоги. Ведь пожарный 

должен идти в огонь. Если в горящем помещении много дыма, пожарный 

должен надевать противогаз с кислородным баллоном (показывает 

картинку). 

 



Если вы почувствовали запах гари, увидели дым или огонь, немедленно 

звоните по телефону 01, вызывая бригаду пожарных. Кто из вас знает, на чем 

передвигаются пожарные по городу? 

Дети: на машине. 

Воспитатель. Верно! В их распоряжении специально оснащенные пожарные 

машины ярко-красного цвета со складной лестницей на крыше. Когда они 

мчатся по улицам, то все другие машины уступают им дорогу, заслышав 

громкий звук сирены (показывает иллюстрации и картинки) пожарных 

машин всегда несколько. На каждой машине бригада пожарных. Послушайте 

стихотворение и вместе со мной выполняйте движения. 

 

Мы – пожарные 

На машине ярко-красной                                                               

мчимся мы вперед.( дети держат и вращают воображаемый руль)       

труд тяжелый и опасный                                                                          

 нас, пожарных, ждет. 

Вой пронзительной сирены может оглушить. Будем и водой и пеной       мы 

пожар тушить. 

(дети одновременно выполняют движения руками вперед- назад, как-бы 

*заливая огонь*) 

(ходьба на месте, обняв себя за плечи) 

И в беду попавшим людям сможем мы помочь,               с пламенем бороться 

будем     мы и день и ночь! 

 

Воспитатель: Чем пожарные тушат бушующее пламя? 

Дети: водой. 

Воспитатель: Верно. Заливают водой из специальных шлангов. Их называют 

«рукавами». (показывает картинки). Воду в шланги накачивает насос, 

который пожарные привозят на пожарной машине. Кроме того, пожар тушат 

специальной пеной, содержащейся в огнетушителях. 

          Пожарные бесстрашно пробираются в горящие здания, спасают людей. 

Иногда действуют и пожарные вертолеты. Они помогают спасать людей из 

горящих многоэтажных зданий. пожарного требует самоотверженности, 

ловкости, самообладания и быстроты реакции, силы и крепкого здоровья. А 

вы хотели бы быть пожарными? 

Дети: да! 

Воспитатель: тогда давайте, посмотрим какие вы сильные и крепкие.   

 

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА. 

Задание мальчикам – отжаться 3 раза. Задание девочкам – присесть 3 раза. 

 

Далее проводится игра «Тушим огонь». Две команды по цепочке передают 

ведерки с водой и выливают ее в большие ведра – тушат пламя. Побеждает 

команда, в ведре которой оказалось больше воды. 



Воспитатель: молодцы ребятки! Вы действительно, показали какие вы 

крепкие, ловкие – настоящие пожарники. Скажите мне, какими качествами 

должен обладать пожарный? 

Дети: пожарный должен быть сильным, смелым, ловким. 

Воспитатель: как вы думаете, что может стать причиной пожара? 

Дети: причиной пожара могут стать спички. 

Воспитатель: чем пожарные тушат пожары? 

Дети: водой, огнетушителями. 

Воспитатель: хотели бы вы избрать профессию пожарного? 

Дети: да! 

Воспитатель: по какому телефону нужно звонить при пожаре? 

Дети: 01 или 101! 

Воспитатель: молодцы ребята. Сегодня мы узнали много о труде пожарного. 

Чтобы не случилось беды, всегда соблюдайте меры осторожности. А сейчас я 

предлагаю вам поиграть в игру «Что нужно пожарным?».  

 Каждый ребенок получает набор карточек с изображением предметов, 

которые используются представителями разных профессий. Дети выбирают 

те из них, которые необходимы в работе пожарного. 

 


